

“乙支自由卫士”联合军演韩国境内举行

# 朝媒：韩美军演是挑战国际社会

据新华社8月16日电 为期两周的韩美2010年度“乙支自由卫士”联合军事演习16日起在韩国境内开始举行。朝鲜中央通讯社16日发表评论，指责韩美当天举行的联合军事演习是对国际社会希望缓和朝鲜半岛紧张局势发起的“挑战”。

据报道，韩美这次演习共有来自海陆空各军种逾5.6万名韩国军人以及3万余名美军参加，其中部分美军将在美国本土利用电脑参与演习。演习由韩美联合司令部主管，为电脑模拟作战。

这次演习针对将于今年11月举行的20国集团首尔峰会进行高强度的反恐模拟演练。演习还将模拟朝鲜利用核武器、导弹、潜艇等进行挑衅，以及在“北方界线”和军事分界线发动挑衅的情况，进行危机管理演习。

朝鲜中央通讯社评论说，韩美公开

宣称要对朝鲜实行“制裁”和“施压”，举行的“乙支自由卫士”军演根本不是其标榜的“防御性的年度演习”，而是把朝鲜作为靶子的“侵略性的战争行为”。

评论认为，韩美举行的联合军演具有极大的“冒险性”，正把朝鲜半岛局势引向“爆炸临界线”。面对这样的形势，朝鲜拥有自己的核遏制力是“完全正当的选择”。评论表示，韩美将为其军事挑衅行为“付出沉重代价”。

朝鲜人民军总参谋部发言人15日在平壤发表谈话说，韩美举行的联合军演无论在规模、内容和性质上，都是针对朝鲜的“全面战争演习”和“核战争演习”，朝鲜军民将采取“最严厉的军事对应措施”。

“乙支自由卫士”联合军事演习实际上就是自1975年起每年举行的“乙支焦点透镜”韩美联合军事演习，为韩美两国的年度例行军演。



8月16日，韩国民众在“韩美战争指挥中心”前举行集会，呼吁和平，反对韩美举行名为“乙支自由卫士”的联合军事演习。  
新华社发

## 泰国再解除3个府紧急状态

据新华社曼谷8月16日电 泰国总理阿披实16日下令解除清迈、清莱和乌汶3个府的紧急状态，但仍将维持包括首都曼谷在内的7个府的紧急状态。

泰国国家安全委员会秘书长他温说，阿披实根据紧急状态公共管理中心的建议签署了这一命令，命令当即生效。

本次解除紧急状态的3个府中，清迈、清莱位于北部，乌汶位于东北部。在此之前，泰国内阁已逐步批准解除了14个府的紧急状态。

## 墨西哥电视公司遭袭

据新华社电 墨西哥电视公司位于北部城市蒙特雷的一家下属企业15日遭受炸弹袭击，财产受损，所幸没有人员伤亡。

新莱昂州一名不愿公开姓名的警察告诉法新社记者：“袭击者把爆炸物投向一辆汽车底部，炸毁两辆属于墨西哥电视公司的车。”

这名警察说，爆炸冲击波震碎附近建筑窗玻璃。蒙特雷市警方试图确定袭击者使用的爆炸物是否为手雷。当地媒体报道，爆炸物为自制炸弹。

墨西哥电视公司是墨西哥最大的电视公司。这次炸弹爆炸是这家公司3个月来遭受的第三次袭击。

美洲报业协会将墨西哥定为拉丁美洲内对新闻工作者而言“最危险的国家”。今年以来，已有9名新闻工作者死亡。涉及贩毒团伙的暴力是新闻工作者伤亡的主要原因。



8月15日，警方在墨西哥电视公司位于北部城市蒙特雷遭炸弹袭击的一家下属企业附近警戒。  
新华社发

## 伊朗明年新建铀浓缩设施

据新华社德黑兰8月16日电 据伊朗官方媒体16日报道，伊朗原子能组织主席萨利希15日表示，伊朗将在明年3月前新建一处铀浓缩设施。

萨利希说，伊朗已结束10处铀浓缩设施的选址研究工作，“其中一处铀浓缩设施的建设工作将于明年3月前开始”。

据伊朗新闻电视台报道，伊朗位于纳坦兹的铀浓缩设施目前正在生产纯度为20%的浓缩铀，而另一处位于库姆城的铀浓缩设施正在建设之中。

去年11月，伊朗政府要求伊朗原子能组织在国内新建10处铀浓缩设施。萨利希今年2月曾宣布，伊朗将在伊朗历的今年(2010年3月21日至2011年3月20日)新建两处铀浓缩设施。

美国等西方国家一直指责伊朗以和平利用核能为由，秘密发展核武器。伊朗对此予以坚决否认，坚称其核计划是出于和平目的，和平利用核能是伊朗的合法权利。

## 以斥资30亿美元购美制F-35战机 将是世界上除美国外首个获得这一先进战机机型的国家

据新华社耶路撒冷8月15日电 以色列国防部长埃胡德·巴拉克15日批准军方购买20架美制F-35联合攻击战斗机。这一采购计划近日将提交内阁会议讨论，以获得最终批准。

这项购买计划拟斥资30亿美元。据以色列《国土报》15日报道，巴拉克批准采购计划后表示，配备F-35战机将使以色列空军在中东地区保持技术领先和空战优势。

近日以内阁会议将讨论这项计划，若计划得以通过，以色列将是世界上除美国外首个获得这一先进战机机型的国家。首批F-35战机将于2015年交货。

F-35战机是由美国军工承包商洛克希德-马丁公司研发的单引擎攻击机，属于第五代战机，作战半径超过1000公里，可以超音速巡航。2006年夏天以黎冲突结束后，以军着手制订军

备升级计划，并得到美国大力支持。

以美之间和以内部关于购买F-35战机的讨论已经持续了几年时间。以方之所以迟迟没有决定购买，一是因其价格过高，二是在战机维护和零部件生产方面未与美方达成一致。在这次的采购计划中，美方同意，除极少部分核心部件的修理之外，以方今后可在以国内进行战机的保养和维护。

## 哥伦比亚客机遭雷电击中坠毁

1人心脏病突发死亡 100多人受伤



据新华社波哥大8月16日电 哥伦比亚官员16日说，一架载有131人的波音737-700型客机当天在该国圣安德烈斯岛机场降落时坠毁，造成1人死亡、多人重伤，100多人受伤。

哥伦比亚民航局官员说，这架客机隶属哥伦比亚当地一家航空公司，当天从首都波哥大飞往旅游胜地圣

安德烈斯岛，当地时间1时49分左右坠毁。

圣安德烈斯州州长佩德罗·加利亚多对当地媒体说，飞机在降落过程中被雷电击中，随即发生断裂。目击者说，当时正值强雷暴天气，飞机是在着陆前几秒钟、距离地面不到80米时遭遇雷击的。

加利亚多说，事发后，一些乘客自己设法逃出机舱，其他人则被救援人员救出。68岁的乘客费尔南德斯·德·巴雷托因心脏病突发而死亡。他说，事故未造成更多伤亡“是个奇迹”。

哥伦比亚有关方面正在调查有关雷电击中飞机导致坠毁的报告。

这是哥伦比亚圣安德烈斯岛发生的坠机事故现场。  
新华社发

## 俄森林火情继续好转 轻微烟雾笼罩莫斯科

据新华社莫斯科8月15日电 俄罗斯首都莫斯科15日上午再次出现因森林火灾产生的轻微烟雾，至傍晚时分逐渐消除，俄罗斯森林火情总体上呈继续好转趋势。

俄罗斯联邦航空运输署说，莫斯科各机场当天正常运行，没有发生因烟雾导致航班延误的情况。机场地区的能见度在1400米至3000米之间。

俄紧急情况部说，在过去的一天里，森林及泥炭火灾面积继续减少。与前一相比，着火面积减少3000公顷。目前全俄境内仍有498个着火点。目前仍在火场救灾的有16.6万人，2.6万多台装备，其中包括37架飞机。

据气象部门提供的数据，莫斯科当天最高气温为31摄氏度。未来一周莫斯科及俄大部分地区气温总体将继续走低，并可能有降水。至20日左右，莫斯科气温有望完全恢复至往年正常水平，最高温度可能降至26摄氏度以下。

入夏以来，俄罗斯大部分地区迎来了历史上少有的高温干旱天气，引发了严重森林与泥炭火灾，已导致53人死亡，超过3500人无家可归。

## 洪首都暴雨成灾 2人亡



8月15日，人们在洪都拉斯首都特古西加尔巴暴雨引发的大水中前行。  
洪都拉斯突发灾难监测局15日说，该国首都特古西加尔巴当天晚间突降暴雨，目前已造成2人死亡。  
新华社发

## 北约空袭打死一“基地”头目

据新华社喀布尔8月16日电 北约驻阿富汗国际安全援助部队16日说，北约部队15日在阿北部昆都士省的一次空袭中打死一名“基地”组织头目。

北约驻阿部队在新闻公报中说，这名叫阿布·巴吉尔的“基地”组织头目同时也是塔利班指挥官。他15日率武装人员袭击昆都士省一个警察局后被北约部队空中侦察发现。

北约部队随后对巴吉尔等人发动空袭，巴吉尔与一名武装人员当场死亡，一些武装人员在空袭中受伤，其中两人在送医院治疗时遭安全部队拘押。

## 3万多人感染急性水性腹泻 巴洪灾引发疫情 39人死亡



8月15日，联合国秘书长潘基文(右一)在巴基斯坦旁遮普省与灾民交谈。

联合国秘书长潘基文当日访问巴基斯坦中部旁遮普省洪灾地区。他形容这场洪灾是他“所见最惨重的自然灾害”，呼吁国际社会加快向巴基斯坦施援。  
新华社发

据新华社伊斯兰堡8月16日电 巴基斯坦卫生官员16日说，巴部分洪涝灾区暴发疫情，目前已有至少39人死亡，数万人受感染。

据当地媒体报道，在西北部地区的德拉伊斯科梅尔汗镇，16日当天有15人死于急性腹泻，在南部信德省以及东部旁遮普省也至少发现24人死于急性腹泻。在受灾严重的西北部开伯尔和查尔

萨达地区，腐烂的动物尸体污染了水源，巴卫生部门已向世界卫生组织通报，并准备在这些地区启动应急处理机制。

上周，联合国官员已证实巴基斯坦的洪水灾区至少发现一例霍乱病例，有关部门正努力对众多急性水性腹泻病人提供治疗。巴基斯坦卫生官员16日说，目前洪涝灾区至少有3.6万多人感染了急性水性腹泻，这是霍乱的症状之一，但还不能确认这3万多人是否感染霍乱。

巴官方16日公布的数据显示，该国遭受的特大洪灾已造成1423人死亡，共有20多万人受灾。联合国秘书长潘基文15日抵达灾区视察，并宣布联合国将增加1000万美元救灾援助，使得联合国对巴洪灾援助总额达到2700万美元。

## 以拒绝任何直接和谈前提

据新华社电 包括总理本雅明·内塔尼亚胡在内的以色列内阁7名核心成员15日晚决定，拒绝中东问题有关四方为以色列与巴勒斯坦直接和平谈判设任何前提。同一天，内塔尼亚胡批准在约旦河西岸新建一批犹太人学校建筑；巴勒斯坦11个派别发表联合声明反对直接和谈，警告巴民族权力机构不要“退让或妥协”。

以色列《国土报》以一名政府高级官员为消息来源报道，内塔尼亚胡等7名核心内阁成员当天晚上商定将拒绝中东问题有关四方为恢复直接和谈设任何前提。

中东问题有关四方即美国、联合国、欧洲联盟和俄罗斯定于16日就敦促巴以恢复直接和谈发表声明。一名美国消息人士15日告诉《国土报》记者，声明将呼吁在一年或两年内根据1967年边界实现巴勒斯坦建国。

巴勒斯坦方面主张按1967年第三次中东战争爆发前的巴以边界建国，但内塔尼亚胡政府拒绝承认1967年边界作为直接和谈重启条件。

以色列扩建犹太人定居点是巴以和平进程一大障碍。尽管仍处于“冻结期”，内塔尼亚胡15日还是批准在约旦河西岸新建一批犹太人学校建筑。内塔尼亚胡同意在约旦河西岸12个定居点建造23套可移动结构教室，类似活动板房，以允许600名学生新学年继续学习。

内塔尼亚胡政府去年11月宣布“冻结”约旦河西岸犹太人定居点建设，为期10个月，即今年9月30日结束。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯多次强调，如果以色列不全面停止犹太人定居点建设，就巴以最终边界与和平进程时间表同巴方达成协议，他不会同意恢复直接和谈。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、伊斯兰圣战组织等11个巴勒斯坦派别15日在叙利亚首都大马士革召开会议，警告阿巴斯不要执行“退让和妥协”政策。

## 多艘货船伊拉克港口遭劫

据新华社电 美国海军15日通报，本月8日，一伙武装分子在两小时内劫掠了4艘停靠在伊拉克南部巴士拉港口的商船。

美联社援引驻巴林美国海军第五舰队发言人约翰·费奇的话报道，本月8日凌晨4时，两名身份不明男子持AK-47突击步枪强行登上美国“萨加莫尔”号货船，抢走船员电脑、手机和现金，约40分钟后逃离。

当时，“萨加莫尔”号货船停泊在海湾北部一处伊拉克原油装卸码头。

通报说，在劫掠劫掠美国货船之前的两个小时，停泊在同一区域的另外三艘货船也遭相同命运。这三艘货船分别悬挂安提瓜、朝鲜和叙利亚国旗。

伊拉克港务负责人萨利赫·阿布德说，事发后，伊拉克海军对附近海域实施巡查，查获一艘载有部分遭劫物品的船只并逮捕两名伊拉克人。

美联社说，劫船事件在海湾地区不寻常。这一袭击反映出伊拉克政治暴力与犯罪活动同步并行的现状。